

A股今年制造561位富豪

共造富1335亿元,“80后”富豪批量涌现

虽然A股在2012年走出了个尴尬的“M”形,然而在IPO这个链条上,除了退无可退的股民之外,其他相关各个环节仍在分食着巨大的财富“盛宴”。今年以来,沪深两市首发新股共145只,诞生了561位自然人股东,合计持股市值1335.21亿元,人均财富数高达2.38亿元。但讽刺的是,截至本周三,A股最新市值为21.90万亿元,相比2011年12月31日只微增了0.55万亿元。据《信息时报》



资料图片

60位实际控制人身家全部过亿

周三,创业板新股北信源上市,按其“首秀”盘中最高价33.58元计算,十大股东列表中的8位自然人股东再度上演了“一夜暴富”的戏码。其中,排名榜首的林皓持股3262.5万股,身家转眼间就达到了10.96亿元;而剩下的檀霞等7人,持股市值也从800多万到5000多万不等。也就是说,一只新股上市,就造就了至少8位亿万富豪。

事实上,这种情况并非偶然。对比前两年的情况可以发现,今年以来,A股IPO步伐虽有所放缓,但仍密集发行。截至9月12日,沪深两市年内首发新股共145只,累计募资资金939.72亿元。

对已发行的新股来说,虽然“三高”有所下降,但其“造富”的能力并未有所减弱。如果仅以这145只新股中的60位自然人实际

控制人计算,其合计身家就达578.22亿元,不仅人人身家过亿,还包含了19位十亿级别的富豪。值得一提的是,上述统计数据仅是以上市公司前十大股东中的自然人为统计标的,由于资料的复杂性,一些通过公司间接持股的“隐形”富豪并未算入其中。也就是说,今年A股造富的真实数据绝对比上述数值更加庞大。

“80后”接班人进入公司管理层

近年来“80后”的身影已经不仅仅是活跃在上市公司股东名单中,甚至还进入了管理层。

以利君股份为例,公司上市后最引人关注的并不是其实际控制人何亚民,反而是其女儿何佳。利君股份在今年1月上市,实际控制人何亚民共持有利君股份1.45亿股,该股上市当日最高价为21.51元,他的持股市值达到了31.19亿元。何佳,利君股份第二

大股东,同时也是何亚民之女,其子承父业的成功之路想来必定比许多人要平坦得多。按利君股份上市当天最高价计算,何佳持股市值高达30.20亿元,足以让她跻身2012年上市公司的女性造富榜榜首。

同样是于今年1月上市的万润科技,其三当家李驰也是一位“80后”,由于万润科技的上市成为深圳最为年轻的亿万富

豪;如果再将时间轴线拖长,一年前接棒奶奶的康乔,以30岁之龄成为海虹控股实际控制人。根据公告显示,康乔于1982年出生,毕业于加州州立大学,获管理专业学士学位。一次股权转让,让这位“80后”一夜间身家超过10亿元,更改了其奶奶林宗岐坐守的当年“海南女首富”的位置,成为新一代“80后”富豪。

A股总市值仅增0.55万亿

记者根据金融数据平台,以今年上市的145只新股为标的,再以其招股发行书中的前十大股东,以及上市首日最高价为依据,得出一组再度令人咋舌的数字:今年145只新股中,共计诞生了561位自然人股东,共计持股市值1335.21亿元,人均财富数高达2.38亿元;在这561位新晋富翁中,又有236位身家过亿,其中28位顶尖富豪更是在今年

的IPO盛宴中收获了超过10亿元的财富。

讽刺的是,截至昨日,A股最新市值为21.90万亿元,相比2011年12月31日的21.35万亿元,只略微增长了0.55万亿元,而这还是有145只新股上市的情况下。如果剔除掉今年上市的新股市值,如今A股市值仅有21.35万亿元,和去年年末相比几乎没有增长。

一边是A股市值的“零增

长”,一边是量产561位新晋富翁造富1335.21亿元,也难怪股民和市场人士均发出感叹,曾以围绕国有资本、致力解困国企为目的的IPO融资,现在已经几乎变成“富豪孵化器”;而曾经极其单一的融资关系链,如今也已扩展成庞大的食物链,在这条链条上,除了退无可退的股民之外,其他相关各个环节在IPO过程中均分食着巨大的财富“盛宴”。

炒汇者不眠之夜对赌QE3

专家称,欧元汇率短期仍将保持弱势

受利好消息影响,欧元对美元前天最高升至1.2936,创下近四个月的高位。昨天欧元对美元依旧维持在1.29上方。“美联储于北京时间14日凌晨宣布最新货币政策决议,将对欧元的走势造成最直接的影响。”昨天兴业银行南京分行外汇分析师周丽称,QE3推出可能性不大,欧元短期可能会调整至1.27,中长期依然会上。

前天欧元对美元升至四个月高位,最高升至1.2936。“欧元创出新高,是因为德国宪法法院批准欧元区新救助基金。德国宪法法院作出裁决后,欧元的未来走向将取决于美联储是否会在周四结束政策会议时宣布第三轮量化宽松(OE3)。”兴业银行南京分行外汇分析师周丽称,如果QE3通过,欧

元对美元上涨至1.4都有可能。

但是周丽认为,这次美联储宣布第三轮量化宽松的可能性并不大。“美国经济在全球占主导地位,而且美元也是全球结算货币,从前两次量化宽松的效果来看,并不明显,美国肯定不会在大家都在关注QE3时推出,而是会让大家感到措手不及。”周丽称,而且QE3的替代品美元扭转操作要到2012年末才结束,如果现在就推出QE3并不是很成熟。如果QE3没有推出,她认为欧元很有可能会回调200个百分点左右,回调至1.27左右。

“但是这只应该是欧元中长期上涨过程中的一个调整需求,投资者还是应该关注美国的失业率和CPI数据的变化。”

“我们很多客户手上都持有

欧元。”昨日一家银行国际业务部相关人士表示,由于今年初欧元一直表现不好,不少客户手中欧元套在手上,被动持有,而最近这波涨幅让投资者看到了希望。

“上半年很多客户持有欧元,但欧元表现不好,加上欧债危机没有彻底解决,于是很多人就想把欧元换成人民币。”昨日一银行人士表示,但是从欧洲多个国家的表态来看,他们对欧债危机的解决还是有信心的。如果QE3推出,那么以欧元为首的非美货币都将会明显的上涨过程。“今天夜里,大家肯定都守着这个消息呢,消息一出,欧元肯定有较大的震荡幅度,如果错过了这个时间,就错过了单边行情。”

现代快报记者 王海燕

iPhone5发布首日 苹果概念股光环渐退

谈起苹果概念股,许多投资者依然对两年前莱宝高科等股票的暴涨记忆犹新。然而在iPhone5发布首日,昔日火爆的“苹果概念股”昨日却表现平淡。

苹果概念股的典型代表莱宝高科与南玻A昨日均飘绿,两者跌幅分别为3.14%、1.57%。此外,立讯精密在2011年收购同行昆山联滔电子有限公司,从而间接进入苹果产品线,为苹果提供平板电脑、智能手机连接器等产品。昨日,该股高开低走,最终报收31.88,跌幅0.16%。长盈精密没有直接进入苹果供应链体系,但有分析人士指出,其募投项目完成后将为触摸屏提供金属边框,不排除进入苹果产业链的可能性。昨天,长盈精密开盘价是30.86元,报收30.36元,跌幅1.62%。除此之外,A股里面与苹果相关的概念股如共达电声、德赛电池、安洁科技、歌尔声学、环旭电子等纷纷下挫,环旭电子甚至大跌6.71%。

不过,也有个别苹果概念股得到了资金的追捧。昨日金利科技一度涨停,收盘上涨6.64%。

现代快报记者 刘芳
实习生 沈建新

券商离柜开户破冰 可以通过网络开户

一直未有动静的券商非现场开户业务有望放开管制实施。和讯网从中国证券业协会的一份内部文件获悉,证券公司客户资金账户可临柜或离柜开立,证监会已开始草拟具体事项,投资者未来或许能在“外延现场”完成股票开户流程。

根据和讯网获得的《证券公司客户资金账户开立指引》草案,证券公司客户资金账户可临柜或离柜开立。离柜开户是指客户未亲临证券公司营业部柜台,开立资金账户的开户方式。离柜开户可以采取见证开户或是网上开户两种方式。

上述文件规定,在见证模式下,通过网络版见证开户系统可办理上述业务,见证人应扫描客户开户资料,并上传至后台影像系统中。

在业内人士看来,非现场开户能有效节省人力成本和硬件投入。据和讯网

核电重启预期升温 企业加速“抢跑”

周四在一则市场传闻的推动下,核电概念板块表现抢眼。消息称,国家核电技术公司专家委员会专家郁祖盛在一个核电论坛上表示,中国新的核电项目估计在今年年底前解禁,继续批准新建核电项目是有可能的。此类消息近期反复“被传闻”,而环保部网站近日挂出的批复中核苏阀等公司多项核电换证的消息,似乎令市场的想象力更站得住脚。对此,记者采访的多名业内人士表示,近期的确有企业打好内功的迹象,它们准备在国家一旦宣布核电项目重启时“抢跑”,关键时点应该是在十八大之后。

9月12日,环保部网站挂出《关于同意中核苏阀科技实业股份有限公司等单位民用核安全设备许可证和SEMPELLAG境外单位注册登记确认书信息变更的通知》、《关于批准延续上海电气核电设备有限公司民用核安全设备制造许可证的通知》等一系列通知。市场将此解读为核电项目解禁的前奏。一名长期跟踪核电项目的研究员对记者表示,“如果说这是核电项目解禁的前奏未免有些想象成分,这类文件的实质是对供应商的准入制度。但是申请准入需要花费很多,他们对‘重启’的热情,对占领市场的战略眼光。”

现代快报记者 朱贤佳

速览

A股长假休市8天 10月8日开市

据沪深交易所对2012年全年休市安排的通知,今年中秋节、国庆节休市安排如下:9月30日(星期日)至10月7日(星期日)休市,10月8日(星期一)起照常开市。另外,9月29日(星期六)为周末休市,因此A股将连续休市9天。综合

货币基金T+0 现重大突破

货币ETF的发行传闻已久,如今在开发客户保证金上,基金公司终于迈出实质性一步。

继短期理财基金后,汇添富基金掉头转向,于9月5日上报第2只货币基金,朝传统货币基金领域发力。据记者了解,汇添富此次上报的收益快线货币市场基金,是一款在交易所上市的货币基金,基金开通场内申赎,实现T+0交易。

目前,沉寂在证券账户上的万亿保证金,只能享受到0.35%的活期存款利息。如何在不影响交易的情况下,提高收益率,盘活保证金,对各类资产管理机构而言,都是一个不可忽视的商机。多家基金公司亦纷纷研发产品,抢食“巨额蛋糕”。据《每日经济新闻》

黄红元上任 或推审批权下放

历时一年的证监系统人事调整终于落下帷幕,证监系统各主要领导岗位均已尘埃落定。

9月10日,黄红元被提升为上海证券交易所总经理,张慎峰任中国金融期货交易所总经理。三个交易所中,只有深交所未被调整。

9月11日晚间,证监会公告称,国务院任命姜洋为证监会副主席,张育军为证监会主席助理。姜洋和张育军的任命,填补了桂敏杰、朱从玖离开证监会之后的两大职位空缺。此前的9月10日,张育军刚刚从上交所总经理的位置上卸任。至此,证监会主要领导班子业已完善。

而在所有的证监系统领导调整中,黄红元就任上交所总经理,被认为将直接加剧沪深两地交易所的竞争,对下一步证监系统改革、审批权下放起到推动作用。据《华夏时报》

IPO放缓 疑因审核部门轮岗

8月以来,一级市场异常冷清。证监会网站信息显示,自7月底以来,截至9月13日,证监会一直未发布IPO发审会会议公告。其中8月份A股IPO企业惊现零会上会。某地方上市办相关人士向记者透露,IPO放缓主要是因为IPO审核部门前后台的轮岗和企业补半年报导致。

据悉,中国证监会在今年3月份启动大范围职位调整,此次轮岗方案共分两轮,涉及处级以上干部共41人。其中,首轮人员调整在4月份中旬即可到岗就任,第二轮将于6月份到岗。而发行部作为掌握IPO和再融资生杀大权的“权力部门”,是此次干部轮岗的重点区域。

消息人士称,发行部六个处长都要轮岗到其他“非权力部门”。轮岗的目的地,将是证监会十八个内部职能部门中的其他九个不具有行政审批权限的部门。

根据证监会网站披露,创业板发审委自7月31日召开第64次会议以来,截至9月13日,再也没有发布召开创业板IPO发审会会议的消息。自预披露提前以来,主板、创业板尚未出现过这样长的断档期。某地方上市办相关人士向记者表示,IPO不会停。据财经网